
Το EYF στηρίζει τη συνεργασία στον τομέα της νεολαίας παρέχοντας 
οικονομική στήριξη σε ευρωπαϊκές δραστηριότητες που προάγουν την 

ειρήνη, την κατανόηση και τη συνεργασία μεταξύ των νέων της Ευρώπης 
και του κόσμου, με πνεύμα σεβασμού προς τα δικαιώματα του ανθρώπου 

και τις θεμελιώδεις ελευθερίες. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΙΔΡΥΜΑ 
ΝΕΟΛΑΙΑΣ (EYF)

Στήριξη των Νέων και των 
Οργανώσεων Νεολαίας



ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΚΑΙ Η ΝΕΟΛΑΙΑ

Το Συμβούλιο της Ευρώπης έχει ως σκοπό να υποστηρίζει 
τα δικαιώματα του ανθρώπου, τη δημοκρατία και το κράτος 
δικαίου σε όλη την ευρωπαϊκή ήπειρο. Αναδύθηκε το 1949 από 
τις στάχτες του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου και είναι ο παλαιότερος 
πολιτικός οργανισμός της Ευρώπης. Σήμερα, απαρτίζεται από 
46 κράτη μέλη. 

Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αποστολή του τομέα νεολαίας είναι να «δίνει τη δυνατότητα 
στους νέους της Ευρώπης να υποστηρίζουν ενεργά, να 
υπερασπίζονται και να προάγουν τις βασικές αξίες του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, καθώς και να ωφελούνται από αυτές». 
Αυτό το επιτυγχάνει μέσω της διακυβερνητικής συνεργασίας 
στον τομέα της πολιτικής για τη νεολαία, επιμορφωτικών και 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων σχετικά με τα δικαιώματα του 
ανθρώπου και τη δημοκρατία, προγραμμάτων εκστρατείας και 
συνεργασίας, ανάπτυξης έρευνας και στήριξης δράσεων των 
οργανώσεων νεολαίας. 

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ
 ► αναζωογόνηση της πλουραλιστικής δημοκρατίας, 

προαγωγή της δημοκρατικής ιδιότητας του πολίτη, 
συμμετοχικές πολιτικές, άρση των εμποδίων στη συμμετοχή

 ► πρόσβαση των νέων στα δικαιώματα, στήριξη της 
εφαρμογής των προτύπων του Συμβουλίου της Ευρώπης 
σε αυτόν τον τομέα, προαγωγή της εκπαίδευσης σε 
θέματα δικαιωμάτων του ανθρώπου

 ► συνύπαρξη σε ειρηνικές κοινωνίες χωρίς 
αποκλεισμούς, καταπολέμηση των διακρίσεων, της 
βίας και του αποκλεισμού και προαγωγή της ευρωπαϊκής 
ενότητας, της παγκόσμιας αλληλεγγύης, της ειρήνης, της 
διαφορετικότητας, του διαπολιτισμικού και διαγενεακού 
διαλόγου, καθώς και της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας

 ► κοινωνικομορφωτικές δραστηριότητες για τους 
νέους (youth work), ενίσχυση, αναγνώριση και 
προαγωγή των κοινωνικομορφωτικών δραστηριοτήτων 
για τους νέους, βελτίωση της ποιότητάς τους και 
διεύρυνση της πρόσβασης και της ελκυστικότητας των 
εν λόγω δραστηριοτήτων. 

(Στρατηγική για τον τομέα της νεολαίας με ορίζοντα το 2030)

Στον τομέα νεολαίας του Συμβουλίου της Ευρώπης, οι 
εκπρόσωποι των οργανώσεων νεολαίας λαμβάνουν αποφάσεις 
ως ισότιμοι εταίροι μαζί με τους κυβερνητικούς εκπροσώπους 
που είναι υπεύθυνοι για τις προτεραιότητες, τα προγράμματα 
και τις πολιτικές για τη νεολαία.



ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ (EYF)

Το EYF παρέχει οικονομική και εκπαιδευτική στήριξη σε 
δράσεις για τη νεολαία των οργανώσεων νεολαίας, οι οποίες 
καταρτίζονται από τους νέους, με τους νέους και για τους 
νέους, από τα κράτη μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης και τα 
κράτη μέρη της Ευρωπαϊκής Πολιτιστικής Σύμβασης.

Το Ευρωπαϊκό Ίδρυμα Νεολαίας (European Youth Foundation 
- EYF) είναι ένα ταμείο που συστάθηκε από το Συμβούλιο της 
Ευρώπης το 1972.

Η κατευθυντήρια αρχή του EYF:
ΑΠΟ τους νέους, ΜΕ τους νέους και ΓΙΑ τους νέους.

ΤΟ EYF ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

 ► Ένα ταμείο για τη στήριξη των δραστηριοτήτων για τη 
νεολαία, των κοινωνικομορφωτικών δραστηριοτήτων για 
τους νέους (youth work) και των οργανώσεων νεολαίας 
στην Ευρώπη

 ► Ένα μέσο του τομέα νεολαίας του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την προαγωγή των αξιών και των 
προτεραιοτήτων του οργανισμού 

 ► Ένας συνεργάτης τοπικών, εθνικών και διεθνών μη 
κυβερνητικών οργανώσεων και δικτύων νεολαίας για την 
ενίσχυση της κοινωνίας των πολιτών.

ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ 
 ► Το EYF στηρίζει περίπου 200 δράσεις για τη νεολαία
 ► Οι χρηματοδοτούμενες από το EYF δράσεις έχουν 

απήχηση σε 15 000 περίπου νέους 
 ► Το EYF παρέχει επιχορηγήσεις ύψους 3,5 εκατ. ευρώ 

περίπου σε ΜΚΟ νέων. 

Η έδρα του EYF είναι στο Στρασβούργο (Γαλλία) και τα 
γραφεία του βρίσκονται στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Νεολαίας. 
Το EYF υπάγεται στο Τμήμα Νεολαίας της Διεύθυνσης για τη 
Δημοκρατία. Οι γλώσσες εργασίας του EYF είναι τα αγγλικά 
και τα γαλλικά.



ΤΙ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟ EYF;

 ► Δραστηριότητες που αποσκοπούν στην ενίσχυση της 
ειρήνης και της συνεργασίας μεταξύ των νέων, την 
ενθάρρυνση της δικτύωσης, της ανταλλαγής και της 
αλληλεγγύης

 ► Δράσεις για τη νεολαία που συμβαδίζουν με τις αξίες, 
τις αρχές και τις προτεραιότητες του τομέα νεολαίας του 
Συμβουλίου της Ευρώπης 

 ► Πληθώρα δραστηριοτήτων όπως μεταξύ άλλων 
εκστρατείες ευαισθητοποίησης, δραστηριότητες 
ανάπτυξης ικανοτήτων, έρευνα, διαδικτυακά εργαλεία και 
εκπαιδευτικό ή ενημερωτικό υλικό. 

Το EYF στηρίζει δράσεις που:

 ► αφορούν πρωτίστως νέους ηλικίας 15 – 30 ετών
 ► βασίζονται στις ανάγκες και τις προσδοκίες των νέων
 ► έχουν ευρωπαϊκή διάσταση
 ► έχουν μια προσέγγιση μη τυπικής εκπαίδευσης
 ► λαμβάνουν υπόψη την ισότητα των φύλων και την ένταξη 

περιθωριοποιημένων ομάδων.

ΤΟ EYF ΔΕΝ ΣΤΗΡΙΖΕΙ

Δραστηριότητες όπως έργα εμπορικής φύσης, τακτικές 
συνεδριάσεις, ανθρωπιστική βοήθεια, αθλητικές εκδηλώσεις, 
κατασκευαστικά έργα, τουριστικές δραστηριότητες ή 
υποτροφίες.

ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΕΙ ΑΙΤΗΣΗ  
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΠO ΤΟ EYF;

ΜΚΟ νέων από τα κράτη μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης 
και τα κράτη μέρη της Ευρωπαϊκής Πολιτιστικής Σύμβασης:

 ► εθνικές ή τοπικές ΜΚΟ νέων
 ► διεθνείς ΜΚΟ νέων με παρουσία σε επτά τουλάχιστον 

χώρες 
 ► διεθνή δίκτυα ΜΚΟ νέων από επτά τουλάχιστον χώρες
 ► περιφερειακά δίκτυα ΜΚΟ νέων από 4-6 χώρες.

Οι οργανώσεις που υποβάλλουν αίτηση πρέπει:

 ► να είναι μη κερδοσκοπικές και μη κυβερνητικές
 ► να έχουν δικό τους καταστατικό
 ► να έχουν ως επικεφαλής νέους: να διευθύνονται από 

τους νέους και για τους νέους ηλικίας 15-30 ετών
 ► να δραστηριοποιούνται σύμφωνα με τις αξίες και τις 

αρχές του Συμβουλίου της Ευρώπης.



ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΤΟΥ EYF

Το EYF παρέχει τέσσερα είδη επιχορηγήσεων:
 ► επιχορηγήσεις σε τοπικές ή εθνικές δράσεις 

(πιλοτικές δραστηριότητες) στο πλαίσιο των οποίων 
αντιμετωπίζονται οι προκλήσεις των νέων και οι ανάγκες 
τους σε τοπικό επίπεδο

 ► επιχορηγήσεις σε διεθνείς δραστηριότητες. Πρόκειται 
για συναντήσεις νέων ή ηγετικών στελεχών νεολαίας 
που έχουν σαφή ευρωπαϊκή διάσταση

 ► επιχορηγήσεις σε διεθνείς ΜΚΟ και δίκτυα νέων για 
τη στήριξη των ετήσιων προγραμμάτων εργασίας 
τους (σειρές διαδοχικών και αλληλοσυνδεόμενων 
δραστηριοτήτων) σε περίοδο ενός έτους

 ► διαρθρωτικές επιχορηγήσεις σε διεθνείς ΜΚΟ και 
δίκτυα νέων για την κάλυψη των γενικών διοικητικών 
εξόδων τους.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚH ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ EYF

Το EYF παρέχει:
 ► συμβουλές σε ΜΚΟ νέων με σκοπό τη διευκρίνιση και 

τη βελτίωση των προτάσεων δράσεων που υποβάλλουν 
στο EYF

 ► εκπαιδευτική στήριξη και στήριξη για την ανάπτυξη 
ικανοτήτων σε ΜΚΟ νέων με σκοπό τη βελτίωση της 
ποιότητας των δράσεών τους

 ► συναντήσεις πληροφοριακού χαρακτήρα για την 
ενημέρωση των δικαιούχων και των συνεργατών 
σχετικά με τις εξελίξεις

 ► εργαλεία για τη βελτίωση της ποιότητας των δράσεων 
για τη νεολαία.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ  
ΑΠO ΤΟ EYF – ΟΔΗΓΙΕΣ ΒΗΜΑ ΠΡΟΣ ΒΗΜΑ

1. Εγγραφή στο EYF: υποβολή αίτησης εγγραφής στο 
ηλεκτρονικό σύστημα του EYF (fej.coe.int). 
2. Υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης επιχορήγησης στις 
συγκεκριμένες προθεσμίες.
3. Αξιολόγηση της υποβληθείσας αίτησης. Στο πλαίσιο της 
διαδικασίας υπάρχει περίπτωση επικοινωνίας με την αιτούσα 
ΜΚΟ με σκοπό την παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την 
πρότασή της.
4. Απόφαση σχετικά με την αίτηση που λαμβάνεται από την 
Επιτροπή Προγραμματισμού για τη Νεολαία, ένα διά νόμου 
συσταθέν όργανο του τομέα νεολαίας το οποίο τελεί υπό 
συνδιαχείριση και απαρτίζεται από οκτώ ΜΚΟ νέων και οκτώ 
εκπροσώπους κυβερνήσεων.



www.coe.int

Tο Συμβούλιο της Ευρώπης είναι ο επιφανέστερος 
οργανισμός προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
της ευρωπαϊκής ηπείρου. Περιλαμβάνει 46 κράτη μέλη, 
συμπεριλαμβανομένων όλων των μελών της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όλα τα κράτη μέλη του Συμβουλίου 
της Ευρώπης έχουν υπογράψει την Ευρωπαϊκή
Σύμβαση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ένα σύμφωνο που 
έχει σχεδιαστεί για την προστασία των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου. 
Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων επιβλέπει την εφαρμογή της Σύμβασης στα 
κράτη μέλη.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΙΔΡΥΜΑ 
ΝΕΟΛΑΙΑΣ (EYF)

Council of Europe
30, rue Pierre de Coubertin
F-67000 Strasbourg, France
+33 3 88 41 20 19
eyf@coe.int
http://eyf.coe.int
www.coe.int/en/web/youth/youth-strategy-2030

Ακολουθήστε μας:
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http://www.facebook.com/europeanyouthfoundation

